

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

Teléfono número 66.

EDICIÓN DE LA TARDE

EL NOTICIERO
DIARIO ILUSTRADO
es el periódico de más circulación
en la región

ALCANCE POSTAL

Madrid 7.

El duque de Tetuán ha dirigido una carta circular a sus amigos políticos.

En dicha carta sostiene todo cuanto dijo en su célebre discurso en el Senado.

Dice que no es refractario, antes al contrario es partidario de una política de transacción, y que cree que es conveniente una concentración de partidos, asegurando que no le asustan las ideas más avanzadas.

Asegura que aceptaría el mejor programa para la acción y termina diciendo que es necesario ofrecer a la monarquía nuevos partidos que la robustezcan.

Se ha dirigido desde Guadix (Granada) una carta circular a todos los libertos para que tomen parte en una velada que el Liceo de aquella población dará en honor de Alarcón.

En la carta se ruega a los que no puedan asistir personalmente que envíen trabajos.

Noticias de San Sebastián:
M.ñana se firmará la combinación de gobernadores.

El Presidente de la Audiencia ha reunido a los periodistas diciéndoles que procuren informarse bien de las noticias que publican, porque está dispuesto a ser informante con los que ataque a la familia Real.

Ha llegado de Canalejas (de Luis), acompañado de un hijo suyo.

Esta tarde se ha verificado una merienda.

A ella han asistido 2.600 asilados.

Asistió la familia Real, el duque de Almodóvar del Río, el alcalde y el presidente de la Audiencia.

Este año ha comenzado por una banda de misas.

Los reyes fueron objeto de una

VIAJE DEL REY

(POR TELEGRAFO)

evación por parte de los asilados y de muchos curiosos que estaban en los alrededores.

— Esta mañana, el Rey, acompañado del general Linarejos y de su cuartel militar visitó los cuarteles haciendo y mandando hacer algunas maniobras con diferentes unidades tácticas.

En las Palmas (Canarias), toda la colonia inglesa se ha trasladado a bordo del transporte Orowa donde se halla lord Kitchener de regreso del Transvaal.

El general inglés no ha tenido tiempo de cumplimentar a las autoridades españolas, pues el viernes se separó en Inglaterra donde se le harán grandes honores.

Formarán el día de su llegada 20.000 hombres.

PALMA.

Conferencias pedagógicas

En las organizadas por los clausores de las Normales e Inspector de primera enseñanza, y que tendrán lugar en una de las estadias del edificio que ocupa la de maestros, en los días 27, 28 y 29 del próximo Agosto, han ofrecido a desarrollar los oportunos temas: del 1º, don Pedro Párriz; del 2º, don Manuel Martín Rojo y del 3º, don Eulalia Clemente Bernal.

Sectores Religiosos

Málaga: San Cirilo, obispo, San Alejandro mártir, Santa Anatelia virgen y San Zenón mártir.

CULTOS.—Parroquia del Carmen. Continúa novena a la Virgen del Carmen.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Continúa la novena a la Virgen del Carmen. Continúa la novena a la Virgen del Carmen.

El conde era casi una niña al lado de él: ella no conocía todavía nada de la vida ni aún quizás el amor, y él se complacía en aquella alma ingénita, en aquel ser tan sencillo y candoroso porque del mostraba un horizonte nuevo... un mundo de deliciosos.

Y cuán feliz parecía la joven condesa al encontrarse en aquel campo aislado, al verse rodeada de la adoración del conde, del afecto de los campesinos!

¡Oh! Entonces no había en el alma de su esposa un sólo pensamiento que no fuera para su marido, y entre ella, le dió el primer fruto de su afecto, a su Clara adorada, ¡qué felicidad para la joven madre!... ¡qué embraguez para el conde, el cual no vivía más que para su mujer y para su niña!

Pero aquel sueño delicioso no duró mucho tiempo, aquella felicidad desvanecióse muy pronto. ¡Ah! quién le hubiera dicho entonces que la condesa habría de faltar un día a sus deberes, habiéndole pisoteado bajo sus pies, como al más vil de los embusteros. Y, sin embargo, todo esto había ocurrido. ¡Ah!, si, era poco, muy poco, lo que él había hecho sufrir a la condesa, en comparación de lo que él había sufrido y sufría todavía.

El tenía el derecho de matar, como a un perro, al hombre que había manchado su honor, que le había dado un hijo ilegítimo que había de llevar su nombre, gozar de sus riquezas, con perjuicio de la verdadera heredera; pero aquel derecho, del

talento y resto, debido a lo cual fue llorada su muerte, ocurrida en Biarritz el 1º de Septiembre de 1871 a consecuencia de la ruptura de una aneurisma, por amigos y enemigos, a pesar de los recientes que aún estaban las heridas por él causadas.

En la segunda quincena de Agosto irá a Oviedo y Trubia don Alfonso XIII, el cual se propone visitar las dos fábricas de armas. PALMA.



GONZALEZ BRAVO

8 de Julio.

Pocos políticos españoles, especialmente de los modernos tiempos, han llegado al grado de energía, audacia, valor cívico y cividad que el memorable don Luis González Bravo.

Progresista, la catalizador y furioso en los comienzos de su vida política, después acalid de las ideas moderadas y dictador político que gobernó

como quiso, trabajó sin corrupción, sin tapistas, sin va

lación, sin miedo, en plena dictadura, atro

peñamente y convencido de que la

reforma social era la única salvación

de España, convirtiendo

en teatro de autómatas, sin y a

absoluto y omnípotente director era

él, por lo que su personalidad llegó a

hacerse exorable hasta para sus amigas,

al propio tiempo que pasaba a la

Historia como modelo de políticos

auténticos, intrascendentes y osados.

Si como político fué González Bravo

como un dictador odioso, como hombre

bravo mercader de grandes alabanzas,

pues fué un modelo de padres de

familia, amigo y caballero sin tacha,

literato eruditísimo —ocupó un sillón

de la Academia Española—gran ad-

mirador y protector de las bellas artes, generoso, honrado y jurídico

en su labor.

Alfonso habría ya partido... Y si la

casualidad hacia que tropezase con el niño, acom-

pañado de Nemmo y de la condesa? Todo estaba

perdido, y el cabrero hubiera pagado, seguramente, con la vida su traición.

El sabía que el gentil hombre no perdonaba.

El conde notó la excitación del cabrero y frunció las cejas.

—Y bien... ¡no has oido! exclamo, en tono

brusco y mirada centelleante,—conduceme al sitio

donde tu hijo ha desaparecido.

—El desgraciado bastor estaba en una situación

terrible. O debía confesar paladiamente que ha-

bía mentido, o exponerse a correr el riesgo de en-

contrarse con Alfonso.

—Escogió este último recurso, invocando al de-

monio en su ayuda, y diciéndose a sí mismo que

en todo caso en plena y abierta campaña, al pri-

mer sistema de peligro, se salvaría de la cólera

del conde apelando a la fuga.

—Vamos, señor conde, —balbució el humilde

cabrero.—Por qué dudaste tanto?

—Porque el camino es horrible... y temía por

vos... —Escogeremos el mejor; vamos.

Y salió de la villa en compañía del cabrero.

La mañana estaba espaldida, fresca, clara;

los pajarillos cantaban sobre los árboles; el sen-

dor que los des hombres seguían, alombrado

de hierbas silvestres fresquissimas, enviaba a las

narices un perfume de jardín, si vestre,

El cabrero iba delante fijando agudamente sus

miradas en las lejanías; el conde caminaba teme-

roso y parecía mirar fijamente su sombra que se

desplazaba delante de él.

Los pensamientos que ocupaban en aquel mo-

ANUNCIOS

Un 4º plano, 0'10 pesetas líneas de tres dígitos.
Un 3º plano, menos del 1/4 del ancho de impresión,
0'06 pesetas líneas.

En 1º plano, 2' pesetas líneas.

Gacetas en 3º plano, 0'80 pesetas líneas.

Comunicados, 1' pesetas líneas.

Zapatos de fútbol, donde 5' pesetas.

Quintos y sextos de la serie de la revista de

periodo, 0'05 pesetas líneas.

Oficinas y talleres: Calzados, 0'05

pesetas líneas.

que medió entre las citadas fechas cuando pretendió, indultamente, integrar

en el partido demócrata.

Tanto el período en que fué ministro de Gobernación como en el que por segunda y última vez desempeñó la presidencia del Consejo de ministros continuó siendo el reaccionario turbulento, el político ardiente, batiéndose a la Universidad de Alcalá de Henares, terminando su carrera cuando apenas contaba veintidós años de edad. Sin abandonar sus tareas de abogado, dedicóse al periodismo, y desde su célebre *Guerrigay* y ocultándose bajo el pseudónimo de *Ibrahim Claret*, combatió con tanto desvelo como ensueño a los moderados, pero esto no impidió que en 1840 se pisseta con armas y bagajes a las filas de los que hasta entonces hicieron blanco de sus sanguinarias éxtasis y de sus habilísimos insultos.

Tal evolución elevó a tanta altura su personalidad política, que desde entonces fué una de las más importantes figuras del partido moderado.

En 1841 se sentó por primera vez en el Congreso figurando entre los que se presentaron a la candidatura de Espartero para la Regencia, defendiendo la regencia trina; en 1843 tomó parte en el alzamiento contra los llamados *ayacuchos* y en la farsa de Torrejón de Ardoz, viéndose en Diciembre de aquel mismo año elevado a la presidencia del Consejo de ministros y al ministerio de Estado; entonces contaba poco más de treinta y dos años de existencia.

Su primer acto como presidente del Consejo fué la célebre acusación formulada contra O'Daza, acto que siguió la disolución de las Cortes y la guerra que declaró a los progresistas, negándose a reunir aquéllas dentro del plazo marcado por la Constitución, inaugurando así la dictadura ministerial que tantos enemigos habrá de proporcionar.

Cinco meses solamente fué primer consejero de la Corona, y en tan corto tiempo, jugándose el todo por el todo, puso en vigor una política tan reaccionaria, que solo es comparable a la del general Narváez.

Desde su salida del poder hasta 1847 fue representante de España en Lisboa, y hasta 1855, año en que se hizo cargo de la cartera de Gobernación; representó a diferentes distritos en el Congreso, siendo en el periodo

He aquí las observaciones meteorológicas tomadas hoy a las once de la mañana:

Altura barométrica. 689,65 m.

Temperatura máxima al Sol. 39° C.

Id. en la sombra. 24° C.

Id. nocturna mínima. 15° C.

Id. a la hora de la observación. 22° C.

Dirección del viento, S. O. Calma.

PROXIMO CONSEJO

POR TELEGRAFO.

(De nuestra correspondencia especial)

Mañana a las 10'15.

En el primer Consejo de Ministros se trazarán el plan de las tareas del Gobierno durante las vacaciones.

PALMA.

Se retira Salisbury?

Vuelven a circular en Londres

r rumores de próxima retirada de la

EDICIÓN DE LA NOCHE

CENSO DE 1900

Edited by the Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, se está repartiendo a las Autoridades, Centros docentes, Prensa, etc., el primer tomo de los resultados definitivos del empadronamiento general llevado a cabo el 31 de Diciembre de 1900.

Algunos periódicos, el *Heraldo de Madrid*, entre ellos, han publicado sendos artículos examinando las cifras contenidas en dicho tomo deduciendo de las consideraciones que añadidamente aducen, la deficiencia de las cifras obtenidas y reconociendo como causa del error la sistemática campaña que Diputaciones y Municipios sostienen para distanciarse cada vez más de las legítimas funciones fiscalizadoras del Estado, en relación con determinados tributos, señaladamente con el llamado de consumos.

Todos señalan como origen innegable de aquella deficiencia la ocultación, ocultación que corre parejas con la de la propriedad rural y clases de cultivos, dándose el caso, que prueba la afirmación, de coincidir en general ambas ocultaciones en comunas que se distinguen en tal concepto como lo son las provincias andaluzas.

La gradación del impuesto de consumo basado en la población y la categoría de las escuelas limitada por el número de habitantes, son los factores que producen las enormidades que se intentan cometer por las personas que confecionan los censos de los municipios, recorriendo para conseguir sus fines a toda clase de omisiones, por desechar ladas que parecen.

Los menos escrupulosos suponen de una pluma ciento y aun miles de familias completas, sin pensar que por los repartos vecinales, alistanientos de quintas, recibos de la contribución y padrón de cédulas personales y censo electoral, pruebas se leen por modo claro y decisivo.

Otros, sintiéndose Herodes, matan civilmente a todos los niños y niñas, sin cuidarse de que los registros civiles detallen su torpe operación y el tanto por ciento de matrimonios proliferos les acusa de sus malévolas intenciones.

Quién intenta no incluir en el término municipal a las personas que se hallaban ausentes o a las que se encontraban accidentalmente en él, sin tener en cuenta que los municipios otros, donde pernoctaron las primeras o faltaban las segundas, las inscriben, puntuizando los pueblos de donde son residentes o donde se encuentran, dato que viene a destruir el intento de ocultación y finalmente, no falta quien, cono-

ciendo que todos sus esfuerzos resultan infructuosos ante los cálculos de población probables y partiendo, no de censos anteriores y si de los índices de natalidad y mortalidad, deducidos de grandes períodos de tiempo, confiesan la verdad del total de habitantes, mas distribuidos de tal forma, que resultan el caso de población disminuida y la parte rural o despoblado con aumentos inusitados de familias, obteniéndose en algunos casos que los edificios del campo abergan cada uno, centenares de personas.

Estos son los principales expedientes que se emplean para las occultaciones, medios que no resisten jamás, ni se escapan, a una inspección recta, sobre el terreno, ejecutada por personal facultativo, independiente y honrado y con elementos para que las operaciones sean unánimes: rapidez y proximidad a la fecha del empadronamiento que se comprueba.

Los funcionarios de Estadística han probado en ese Censo que saben y pueden aclarar hasta en los menores detalles las ocultaciones intentadas, venciendo toda clase de medios que se practican para que prevalezcan los propósitos de los ayuntamientos, sin que sirvieren de nada ni las ofertas, ni las amenazas, ni los mil artificios y conflictos que se pretenden crearles para dificultar o anular las operaciones de comprobación.

Para que el censo sea una verdad en España se han de aplicar una de estas dos medidas: abolición del impuesto de consumo con la base de población, sin clasificar tampoco las escuelas por el número de habitantes o comprobar los Censos sospechosos dentro de los tres meses siguientes a la fecha de la inscripción y de una manera rápida y exacta.

Telegramas recibidos de Zaragoza dan cuenta de haberse solucionado satisfactoriamente las huelgas de obreros carpinteros y fundidores de aquella capital.

Una comisión de agricultores de la provincia de Pontevedra perjudicados por los temporales se ha dirigido al Gobierno solicitando socorros, pues el granizo que destruyó toda la cosecha los ha sumido en la mayor miseria.

Dicen de Sevilla que en el importante pueblo de Lebrija se amotinó el vecindario al grito deabajo los consumos.

Los amotinados, en número de quinientos en su mayoría mujeres y niños, apedrearon el ayuntamiento cometiendo otra clase de excesos.

De Sevilla ha salido fuerza de la Guardia civil para Lebrija.

En Roma con motivo del jubileo pontificio, se ha dado una comida a 1.500 pobres, siendo aclamados el Papa.

En el manicomio del doctor Esquerdo en Leganés se ha representado una función teatral, tomando parte los lecos.

No ha habido que lamentar ningún hecatombe.

Comunican de Barcelona que ha ocurrido una desgracia en el puerto.

Al obscurerse se dirigieron en una lancha a visitar el acorazado *Pelayo* varias personas de dos familias.

De pronto se cayó un remo y to-

do el barco se hundió.

Finalmente, no falta quien, cono-

ciendo que se apresuraron a cogerlo, cayéndose en la banda de babor, por lo que hicieron volcar la embarcación.

De los naufragos perecieron un matrimonio y un hijo.

Comunican de San Sebastián que los viajeros de Bayona dicen que están ardiendo violentamente los grandes almacenes de sastrería de la *Bella Jardinería*, siendo las pérdidas enormes.

Se ha verificado en Villasarrillo una función religiosa en acción de gracias por el restablecimiento de un joven que se cayó de la torre, que tiene 45 metros de altura, sin sufrir lesiones, atribuyéndose a un milagro.

En la reorganización de los servicios que se propone realizar el Gobierno figura la supresión del Tribunal Contencioso, la creación de la Sa- la tercera en el Supremo y la reorganización del Consejo de Estado.

El gran Casino de San Sebastián ha pensado obsequiar a los reyes con un gran concierto.

Ya empezan los trabajos de decorado, pudiendo asegurarse que el aspecto de los salones en el día de la fiesta será sorprendente.

Telegramas recibidos de Zaragoza dan cuenta de haberse solucionado satisfactoriamente las huelgas de obreros carpinteros y fundidores de aquella capital.

Una comisión de agricultores de la provincia de Pontevedra perjudicados por los temporales se ha dirigido al Gobierno solicitando socorros, pues el granizo que destruyó toda la cosecha los ha sumido en la mayor miseria.

Dicen de Sevilla que en el importante pueblo de Lebrija se amotinó el vecindario al grito deabajo los consumos.

Los amotinados, en número de quinientos en su mayoría mujeres y niños, apedrearon el ayuntamiento cometiendo otra clase de excesos.

De Sevilla ha salido fuerza de la Guardia civil para Lebrija.

En Roma con motivo del jubileo pontificio, se ha dado una comida a 1.500 pobres, siendo aclamados el Papa.

En el manicomio del doctor Esquerdo en Leganés se ha representado una función teatral, tomando parte los lecos.

No ha habido que lamentar ningún hecatombe.

Comunican de Barcelona que ha ocurrido una desgracia en el puerto.

Al obscurerse se dirigieron en una lancha a visitar el acorazado *Pelayo* varias personas de dos familias.

De pronto se cayó un remo y to-

do el barco se hundió.

Finalmente, no falta quien, cono-

A SAN SEBASTIÁN

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 8-11-90.

Tan pronto como se circulen las órdenes oficiales para que el crucero *Doña María de Molina* vaya a San Sebastián, saldrá también para dicha ciudad el Ministro de Marina.

NUEVA SOCIEDAD

A las cinco y media se verificó ayer la reunión para constituir la Asociación general de Cazadores.

Dada cuenta por la comisión organizadora de sus trabajos, procedióse al nombramiento de Junta que fue el siguiente:

Presidente, don Luis García Romeo. — Secretario, don María o Lasanta. — Tesorero, don Andrés García Tejado. — Contador, don Francisco Grón Serrín. — Vocales: don Pedro Encina; don Manuel Sánchez Tirado; don Pedro Gerón; don Ignacio Escudero y don Miguel Paz.

El nombramiento de ésta se ha procurado tener presentación a la vez que personas de todas clases sociales, aficionados a la caza y poseedores.

El número de socios es bastante crecido y de esperar es que tenga un aumento de importancia una vez que se dé impulsos a la Asociación.

Telegramas recibidos de Zaragoza dan cuenta de haberse solucionado satisfactoriamente las huelgas de obreros carpinteros y fundidores de aquella capital.

Una comisión de agricultores de la provincia de Pontevedra perjudicados por los temporales se ha dirigido al Gobierno solicitando socorros, pues el granizo que destruyó toda la cosecha los ha sumido en la mayor miseria.

Dicen de Sevilla que en el importante pueblo de Lebrija se amotinó el vecindario al grito deabajo los consumos.

Los amotinados, en número de quinientos en su mayoría mujeres y niños, apedrearon el ayuntamiento cometiendo otra clase de excesos.

De Sevilla ha salido fuerza de la Guardia civil para Lebrija.

En Roma con motivo del jubileo pontificio, se ha dado una comida a 1.500 pobres, siendo aclamados el Papa.

En el manicomio del doctor Esquerdo en Leganés se ha representado una función teatral, tomando parte los lecos.

No ha habido que lamentar ningún hecatombe.

Comunican de Barcelona que ha ocurrido una desgracia en el puerto.

Al obscurerse se dirigieron en una lancha a visitar el acorazado *Pelayo* varias personas de dos familias.

De pronto se cayó un remo y to-

do el barco se hundió.

Finalmente, no falta quien, cono-

mérica División de minería, don Mariano Feuda.

Durante la ausencia del Alcalde don Isidoro Rubio, que ha salido para Valadolid, se ha encargado del despacho de la Alcaldía, el primer teniente señor Suárez.

Ha tomado posesión de una auxiliaría de la escuela graduada de esta capital el ilustrado maestro supervisor don Angel Dominguez Villaseco, nombrado por la Subsecretaría del Ministerio de Instrucción pública en concepto de interino.

— Se encuentra en Zamora el senador por esta provincia señor T. Ueba.

— Ha llegado a sus posesiones de Corias el subsecretario de Construcción pública, señor R. Quijano.

PALENCIA. — Ayer se hizo cargo del mando del Gobierno civil don P. Lliberto de P. G. S. por ausencia del señor Mario y Gobernador interino don Juan Ovejero Farm so.

— Ha sido nombrado Oficial de quinta clase de la intervención don Gregorio Sánchez Guirre.

— Han fallecido: el redactor de *El Día de Palencia*, don Tomás Inclán, y a los diez y ocho años de edad y seis de noviciado, en la Casa de Ancianos Desamparados, don Ciriaco Granda.

VALLADOLID. — Anteocche se desprendieron de la casa núm. 17 de la Avenida de San Francisco algunos cascotes que cayeron junto a las columnas e inmediatos por tanto a las sillas que allí se colocan.

Asortiadamente no había nadie en aquel sitio ni pasaba ninguna persona en el momento de caer dichos cascotes en el paseo.

— En un pueblo de esta provincia ha ocurrido un lamentable suceso.

Hallábase un niño de corta edad jugando con un revólver que cogió de una mesa, sin que la madre, hallada sentada enfrente, lo hubiera advertido.

Desconocedor de peligro el pobre niño apoyó el dedo en el gatillo, salió la bala que fué a dar en la frente a la madre del infeliz criatura.

El s. o. ha causado profundo pesar entre los vecinos del pueblo.

Una junta

— La presidencia efectiva recayerá en la duquesa de Alba.

La Infanta doña Paz ha escrito una carta al ministro de Gracia y Justicia aplaudiendo la creación de la Junta de Patronato de señoras y añadiendo que esta institución existe ya en varios pueblos del extranjero, con excelentes resultados para la moral.—PALMA.

SEGOVIA. — La bellísima torre románica de San Esteban amenaza ruina, con cuya motivación se ha reunido la Comisión de monumentos, acordando dar cuenta al Ministerio de Obras y solicitar fondos para proceder a repararla.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—</p

UNA CIRCULAR

Dicen algunos periódicos que el ministro de Agricultura, que se proponen dirigir una circular a las Cámaras Agrícolas y de Comercio, para que emitan su opinión sobre la reforma de los aranceles de Aduanas, a fin de conseguir el abaratamiento de muchos productos que mantienen muy alto su precio a consecuencia de la evaluación de las tarifas.

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapse de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

TRATAMIENTO DE LAS HERNIAS, de éxito garantizado, por medio de los Aparatos especiales, con Real Privilegio de Invención (patente número 27.791) del ortopédico de Madrid,

DON JERÓNIMO ARRE GAMELL

Llegará en breve a SALAMANCA dicho reputado ortopédico, donde permanecerá sólo los días 11 y 12 del actual.

Con sus APARATOS, por la manera sencilla de adaptarse su paño en todas direcciones y la forma de graduar metódicamente su presión, se curan redidamente la mayoría de las hernias, GARANTIZA AUN SIENDO VOLUMINOSAS Y RIBELDES, su contención absoluta y de un modo permanente, por grandes esfuerzos que a causa de la los 6 de cualquier trabajo haga el individuo.

En los talleres de la casa (Justinoiano, 3) no se construye un sólo aparato que no esté destinado a su caso especial, pues los mecanismos son y deben ser distintos, según el grado de desarrollo de la hernia.

Por eso es necesaria la presentación y reconocimiento previo de la persona herniada, y llame sobre esto la atención de los médicos y del público, pues es grave imprudencia confiarle a los efectos de un sacerdote o de un braguero encargado por medio de carta como se ensarga la remisión de un gremio cualquiera, tanto, que en muchos casos determinan la misma extrangulación de la hernia.

En su GABINETE pone a disposición del público, suscritos por respetabilísimas personas, los testimonios de eurasiáticas radicales, y la mayoría en breve tiempo, obtenidas en casos de extraordinaria gravedad.

Dicho inventor de tan maravilloso aparato, hoy universalmente conocido, y director propietario del GABINETE ORTOPÉDICO, de Madrid, recibirá en SALAMANCA a cuantos necesiten y deseen encargar alguno, de once a una y de cuatro a siete en el Hotel del Comercio.

Además cura gratis, por consulente, toda clase de dolores a cuantos lo soliciten.

(Avisando pasará a domicilio).

En MADRID, en el GABINETE del autor, calle del Barquillo, número 3 duplicado, 1.

La combinación de Gobernadores

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid, 8-1915.

Todavía no se ha firmado la combinación de gobernadores.

Y entretanto siguen paseando por Madrid algunos de los gobernadores que figuran en la combinación, con evidente perjuicio para las provincias que gobernan.

El ministro de la Gobernación ha confirmado la noticia desde hace tres días entregó al señor Sagasta la combinación completa de Gobernadores.—PALMA.

socio supernumerario, ordenó se le pasase un socorro diario de una peseta al cuenta ciento, durante el tiempo que tardó en suar de las heridas que se produjo al realizar acto tan misterioso.

Al presentarse los profesores de primera enseñanza a cobrar el mes de Junio, tienen que exhibir la cédula personal, sin cuyo requisito no podrán verificar el cobro.

El Inspector de primera enseñanza don Juan Bermúdez Parcual, ha regresado a Salamanca de su segunda visita de inspección a las escuelas púlicas.

A NUESTROS LECTORES

No usar anteojos de cristal artificial, porque quemar y debilitan la vista; preverse de los renombrados rocas de precisión aprobados por los más famosos doctores y oculistas. Los expone el establecimiento de Madrid Mr. J. Dubosc, establecido hace 30 años. Para mayor garantía del comprador dárse cristales a prueba y no siendo satisfactorio a la vista devolver el dinero.

Las personas de la provincia de Salamanca pueden hacer los pedidos en casa de su representante don Quintín Sánchez Talavera, Prier 1, Salamanca.

Para más detalles pidase el Catálogo, que se da gratis en casa de dicho representante, para el tratamiento de la vista.

Damos estos datos con gusto, para que los lectores sepan a qué atenerse respecto de tan interesante particular.

J. Dubosc, Óptico, Aragón 10 y 21, Madrid.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Villar de Peralonso, dotada con 750 pesetas anuales.

H. fallecido en Puerto de Béjar, a donde había ido con motivo de su queridísima salud, don Ofre González, Vicario de Peñarranda de Bracamonte.

H. llegado a Salamanca la señora doña Carmen Muñiz, viuda de León con sus bellas hijas.

Aguas de Colonia — No hay Agua de Colonia que iguala a finura ni economía a la de Oribe. Esta acreditada marca mató a todas las extranjeras, de precios elevadísimos, por ser la española de aroma incomparable, de higiene irreprochable y de increible baratura. Las personas elegantes no usan otra para el baño, pañuelo y loción diaria. Las Exposiciones técnicas (que son las de Valencia), de la Farmacéutica Nacional y de la IX Congreso de Higiene Internacional, la otorgaron el 1.º premio por sus cualidades eminentemente higiénicas. Frascos corrientes y lujo, de 3 a 26 fls. Farmacias y Perfumerías. Por litros hasta 4 pts., franco todo g. o estaciones pidiéndola a S. de Oribe, Bilbao, en garrafas de 4 litros. Mi depositario en Madrid, Capellanes, 1, vende también al mismo precio los 4 litros. Los 2, a 8.50 pts.

Granos en la cara, brazos y cuello se evitan siempre y desaparecen cuando los hay, frotándose en cuanto se notan con Agua de Colonia de Oribe, única higiénica premiada en la Exposición Farmacéutica Nacional y en el IX Congreso de Higiene Internacional.

Es realmente medicinal y la más fina y barata del mundo. Frascos desde 3 rs. de lujo desde 6 rs. Única premiada en Exposiciones técnicas y facultativas. Garrafas de 2 litros a 4.25 pts. Con 4 litros, a 4 pts. litro, pidiéndola a su autor, Bilbao, remitiendo su importe.

La aristocracia prefiere el Agua de Colonia de Oribe a todas las extranjeras por su clase superior y su gran baratura. El 1.º premio en la Exposición Farmacéutica y en el IX Congreso de Higiene, demuestra que hay en España productos extra de higiene de tocador a la 4.ª parte de precio que los más renombrados del extranjero. Frasco desde 3 rs.

La más codiciada, de más delicado perfume, mejor presentada en frascos de gran lujo con cuenta gotas, es el Agua de Colonia de Oribe. Por sus bajos precios y aroma sin igual, viene a todas las extranjeras. Por ello el verdadero patriota le acordó un puesto honrosoísimo en sus tocaderos.

De la misma clase que la enfriada se vende a 4 pts. litro, pidiéndose a Bilbao, por garrafas de 4 litros, restando su valor.

Tan pronto como el presidente del Círculo de Obreros supo que el infeliz Heliodoro Plaza, que con su generoso proceder intentó detener un caballo desbocado en el paso de la estación, evitó muchas desgracias, era

«Esto usted sorde»? Toda clase de sordera, menos la de nacimiento, es curable por medio de nuestra nueva invención. Unidos en los oídos cesan inmediatamente. Escríbanse pormenores. Cada persona puede curarse por sí misma en su casa, con muy poco gasto. International Audio Clinic, Chicago, Ill., U. S. A., La Salle Ave.

La notaría de Cantalpino, que se haya vacante, será provista por concurso entre los notarios que lo soliciten y reunan las condiciones marcadas para los aspirantes al segundo de los turnos señalados en el artículo primero del Reglamento general.

Durante el mes de Junio último, fueron anotados en el Registro civil 67 nacimientos.

Han regresado de Zaragoza numerosos amigos, don Federico Vilasepallín y su distinguida señora.

El vecino del pueblo de Almedra, Aniceto Vicente ha sido víctima de un robo.

Los ladrones han sido hallados. D. Madrid ha regresado la distinguida señora Rosa Madrazo y Torres.

Ayer fue bastante a cantidad de leche decomisada por hallarse en malas condiciones para el consumo.

Ha salido para Fuentelabla la distinguida señora de don José Miguel Mella, y para Ondarra don Antonio Jaudenes y señora.

Tos ferias, y toda clase de festes de los niños, los saben las madres se cura con la Lactiferia del Dr. Caldeiro. En farmacias, 5 pesetas; por 5'50 la romite por correo el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

El Gobernador interino señor Luis visitó el domingo al obrero llamado Heliodoro Plaza, que fue atropellado en la puerta de Toco por su carro, y le entregó un socorro en metálico.

Ha salido para Somosano el rector del Seminario de Carvajal, nuestro amigo don Alejandro Mendoza.

Mañana miércoles se celebrará en la capilla del Carmen, de la Catedral Nueva, a las once de la mañana, el encargo de la bella señora Carmen Revilla, con el jefe don Antonio Cañera.

Bandeará la unión el canónigo de la misma don José Campoamor.

El dolor de cabeza, neuralgias y jaqueñas desaparecen en cinco minutos con la Hemorranina del doctor Caldeiro. En farmacias, cada tres pesetas por 5'50 el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

En la Escuela de Arquitectos de Madrid ha recibido la reválida, después de terminada brillante carrera nuestro querido amigo don Francisco García Nava.

Séale enhorabuena. Del Ayuntamiento de Cantaracillo ha solicitado una parcela de terreno, sobre todo de la vía pública, Pedro Domínguez, vecino de aquella localidad.

El estado de salud del señor Otero es afortunadamente satisfactorio, como lo revela el hecho de que haya estado hace poco de visita pastoral y que lo predicara en la Catedral, unos tres cuartos de hora en la solemnidad de San Pedro.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Calzada de Valduncle el con 37.50 pesetas de sueldo anual.

Ha sido pedida la mano de la bella artesana Mercedes Martínez Simóchez, para nuestro amigo, el practicante, don Miguel Sili. Ramos.

Rebolan nuestra enhorabuena.

Según noticias que recibimos de varios pueblos, puede darse por perdida en su mayor parte la cosecha de garbanzos en esta provincia.

El número de paños decomisados estos últimos días, por falta de peso, se eleva a ochenta.

Que si han sido multados los fabricantes.

Tenemos noticias de que ne.

Bonito estímulo para que los ayuntamientos persigan a los industriales de mala fe!

NUEVA FEDERACIÓN

SEN ILDEFONSO

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 8-1915.

Para llevar a cabo la federación de los trabajadores de las industrias marítimas se han reunido en Barcelona representantes de las sociedades que existen en Vigo, Gijón, Vila-real, Málaga, Valencia, Cartagena, Mallorca, Santander, Sevilla, Alicante, Tarragona, Almería y Bilbao.

Estaban representados 6.287 obreros.

Fue aprobado el manifiesto que publicaran invitando a las asociaciones a estrechar los lazos de unión.

La Federación no tendrá opinión.

El objeto que persigue es regular

las condiciones del trabajo, a cuyo efecto se relatarán las oportunas bases.

PALMA.

Antonio Montero, dueño de la casa de Compra-Venta Mercantil, Juan del Rey, 8, principal, pone en conocimiento de los interesados que tengan objetos en su establecimiento, que las últimas operaciones hechas en el mismo vienen el 31 de Agosto próximo, no admitiendo renuevos, ni esperar más tiempo que el marcado en la papelería-resguardo, por trasladarse en el mes de Septiembre a Madrid, calle de Sagasta, 4, tienda dedicada al mismo negocio.

También advierte al público en general

que por el indicado motivo liquida todas las existencias a precios baratinos.

SE VENDE una casa en la Plazuela de Santa Eulalia, con cocina, pozo, corral y grandes habitaciones. Informar en la posada de referida plazuela o en la administración de este periódico.

HONORARIOS

Alumnos internos, con pupitre y enseñanza, mes adelantado. 70 pts.

Lavado y planchado y repaso de ropa 10 pts.

Alumnos permanentes, dándoles medallas. 20 pts.

Idem medio pensionistas idem.

Idem externos, con derecho asistir al instituto de noche idem.

Preparación completa para las Escuelas de ingenieros industriales.

Se admiten internos, medio-pensionistas y externos.

Reglamentos, honorarios y demás en la Casa de la Academia, calle de los Doctrinos (antes Prado) número 1, entresuelo; de ocho a diez de la mañana y de una a tres de la tarde.

65

AVISO

Antonio Montero, dueño de la casa de Compra-Venta Mercantil, Juan del Rey, 8, principal, pone en conocimiento de los interesados que tengan objetos en su establecimiento, que las últimas operaciones hechas en el mismo vienen el 31 de Agosto próximo, no admitiendo renuevos, ni esperar más tiempo que el marcado en la papelería-resguardo, por trasladarse en el mes de Septiembre a Madrid, calle de Sagasta, 4, tienda dedicada al mismo negocio.

También advierte al público en general

que por el indicado motivo liquida todas las existencias a precios baratinos.

SE VENDE una casa en la Plazuela de Santa Eulalia, con cocina, pozo, corral y grandes habitaciones. Informar en la posada de referida plazuela o en la administración de este periódico.

Academia preparatoria

Preparación completa para carreras especiales, militares y civiles (ingenieros, sobrantes y ayudantes de Obras públicas, peritos electricistas, topógrafos, etc.) por los ingenieros don Ezequiel Uriel de Vera y don José Fernández de Vilalta, auxiliados por un completo y competente cuadro de profesores.—Rápida preparación para las Escuelas de ingenieros industriales.

Se admiten internos, medio-pensionistas y externos.

Reglamentos, honorarios y demás en la Casa de la Academia, calle de los Doctrinos (antes Prado) número 1, entresuelo; de ocho a diez de la mañana y de una a tres de la tarde.

65

BERNARDO CACHORRO

Lonja de la Carcel, 5 y San Justo 17 y 19

Se liquidan en esta casa todas las existencias de calzado a precios de fábrica por ejecución del artículo.

No confundirse, San Justo 17 y 19.

AGUAS DE BORINES

(Asturias)

Bicarbonatadas - sódicas (variedad sulfídricas)

Sin rival para el estómago, hígado, riñones y vías urinarias y respiratorias, y muy útiles en el hipertensismo de la piel y mucosas y en la anemia.

Gran establecimiento con la más completa instalación hidroterapéutica; hospedaje de los más esmerados y para todas las fortunas.

Itinerario: Ferrocarril hasta las Huegas (Infiesto), quedando 20 minutos de coche. Tempor

